

张嘉佳携新片与大学生现场交流： 世间唯欢笑能击退痛苦

12月7日,由王家卫监制、张嘉佳执导的贺岁爱情喜剧电影《摆渡人》走进中国石油大学青岛校区,首次执导电影的张嘉佳与大学生及媒体分享自己生命中“摆渡人”的故事。贴着“文艺”、“鸡汤”、“暖男”标签的张嘉佳,现场变身“段子手”,他表示,外人看来“很文艺”的《摆渡人》其实是一部喜剧,“每个人的生活中都会遇到很多坎儿,但生活需要勇气,世间唯有欢笑能击退痛苦”。

文/片 本报记者 倪自放

生活需要勇气 贺岁需要喜剧

电影《摆渡人》改编自张嘉佳同名小说,当年小说的微博转发量超过150万次。王家卫的文艺气质搭配上张嘉佳的“鸡汤”标签,很容易让人把该片想象成文艺电影。对此,张嘉佳风趣地表示:“原作者、电影编剧、导演都是我,你们要有信心。”他进一步说,“电影不是仅来自书中一篇小说,而是来自整本书,是我对人生最真实的感受。之所以选择用喜剧的形式诠释,是因为我觉得欢笑是击退痛苦最好的方法。贺岁档也需要让人心情舒畅的喜剧,人生的嘉年华总是有笑有泪的。”

关于“摆渡人”到底是什么,张嘉佳说:“每个人的一生中都会遇到很多道坎儿,有些自己很难迈过去,‘摆渡人’可以帮你真正迈过这一道道坎儿。大家都会有经历痛苦的时候,我们可能被别人摆渡过,或者也摆渡过别人,这也是我为

什么拍《摆渡人》的原因。希望我们每个人都能碰到‘摆渡人’,或者做自己的‘摆渡人’,将一切失意留在2016年,笑着走进2017年。”

遇上王家卫 就是遇上好导师

不管集聚了多少偶像明星,《摆渡人》剧组最大牌的依然是王家卫,王家卫与张嘉佳的“碰撞”才是这部电影的灵魂。张嘉佳透露,原本这个电影想让王家卫执导,不料遭其拒绝。“当时他说,你的故事只能你来改编剧本,你的剧本也就你能拍得出来。”

张嘉佳称,自己当作家很自由自在,但不会拍电影,所以在拍《摆渡人》的过程中,王家卫可谓导师一样的存在。“我没有上过专业课,一个大师手把手地带着我拍电影,直接让我跳过了基础阶段,就相当于你连少林长拳都不会,人家直接叫你练九阴真经。”谈及二人的分歧,张嘉佳坦言,“几乎没有分歧,要非说一点,那就是王家卫是一个超级完美主义的人,



我已经很追求完美了,没想到他比我更严重。”

张嘉佳透露,《摆渡人》的超炫演员阵容,不少是王家卫推荐的,他非常感谢王家卫能把御用演员梁朝伟借给他这个学生“练手”。“要知道,上一次梁朝伟和王家卫合作喜剧影片,还要追溯到25年前的《东成西就》,没有他的推荐,我实在没有把握能请得动梁朝伟。”

一堆明星参演 但影片非拼盘

作为一部贺岁电影,《摆渡

人》的主演阵容绝对算得上是星光熠熠,汇集了梁朝伟、金城武、陈奕迅、杨颖(Angelababy)、大鹏、马苏、崔志佳、贾玲等大牌演员,还有李宇春、鹿晗的惊喜亮相。

张嘉佳称梁朝伟是自己的偶像,并爆料说:“我第一次见梁朝伟,我对他说我爱你爱了20年。他说,听说你爱吃火锅。然后,我竟然紧张得有5分钟一句话都讲不出来。可能他觉得我这个人太无趣,就这样默默地走掉了。”说起另一主角陈奕迅,张嘉佳笑言:“我是他的歌迷,没想到他是我的书迷。有

一次他上节目推荐的就是我的《从你的全世界路过》。所以我找他来拍戏可谓一拍即合。”张嘉佳评价片中的偶像金城武是“地球上最迷人的男人”,“不过他的心里住着一个小孩,每天都瞪着大大的眼睛问很多问题,像个好奇宝宝。”

张嘉佳表示,影片虽然用了诸多偶像明星,但绝非拼盘故事,“影片中表现了三种不同的人生爱情,希望每一种爱情都有触动你内心的地方,他们之间都有很奇妙的化学反应,所以绝对值得期待。”

本报青岛12月7日电

齐鲁晚报“讲文明 树新风”公益广告



和谐 · 和睦

生活中,夫妻就像耳机一样,只有互敬互爱,左右声道发出的声音才会和谐悦耳,家庭生活才会幸福和睦。